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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-5896/08
van Harald Ettl (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Tot concurrentievervalsing leidende subsidieverlening aan Griekse spinnerij

Zoals bekend woedt er in de textielsector in de gehele wereld een internationale concurrentiestrijd. 
Tegen de achtergrond van goedkoop uit Azië ingevoerd textiel dat de Europese textielmarkt 
overstroomt neemt ook binnen de Europese Unie de druk onder de concurrenten toe. De Commissie 
heeft in juli 2008 het groene licht gegeven voor het verlenen van staatssteun ten bedrage van 2,3 
miljoen euro aan de Griekse spinnerij "Varvaressos". Omdat juist in de textielsector en dan vooral in 
de spinnerijsector nauwelijks nog winst te behalen is (mede wegens de hoge energie-intensiteit en de 
daarmee verband houdende hoge energiekosten) heeft een subsidie van deze hoogte duidelijke 
gevolgen voor Europese concurrenten. De Griekse firma is een directe concurrent van twee 
Oostenrijkse spinnerij-ondernemingen, die net zoals Italiaanse en Duitse mededingers onder de 
bodemprijzen van Varvaressos hebben te lijden.

1. Kan de Commissie duidelijk maken op welke basis en op grond van welke criteria de Griekse 
regering toestemming voor het verlenen van deze staatssteun heeft gekregen?

2. Hoe valt het te motiveren dat een hulppakket in deze orde van grootte niet tot 
concurrentievervalsing ten aanzien van andere Europese spinnerij-ondernemingen zou leiden 
hoewel in deze sector nauwelijks nog winst gemaakt wordt en het bekend is dat de 
subsidieontvangende onderneming met haar uiterst lage prijzen een groot aantal concurrenten 
onder druk zet?

3. Aan welke voorwaarden moet worden voldaan opdat een door de staat verleende leninggarantie 
van deze omvang (zoals in het onderhavige geval) niet in conflict komt met de voorschriften voor 
de mededinging en het verlenen van staatssteun, vooral indien het gaat om de door derde 
landen sterk onder druk gezette textielsector?

4. Welke maatregelen overweegt de Commissie om voor de mede-concurrenten een compensatie 
in het leven te roepen en de wegens de grotere concurrentiedruk in gevaar gebrachte banen te 
beveiligen?

5. Kan de Commissie mededelen welke ander lidstaten om steun voor spinnerijen hebben verzocht 
en in welke mate deze verleend werd? 


